

牢记党的初心和使命 牢记党的性质和宗旨 走好新时代的长征路

新华社北京8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调，在新中国成立70周年之际，在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，中央宣传部组织开展的“记者再走长征路”主题采访活动，生动再现壮怀激烈、惊天动地的革命故事，对阐释生命和鲜血铸就的伟大长征精神很有意义。

习近平指出，伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。希望广大党员、干部认真学习

党史、新中国史，深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，坚定理想信念，坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策，不断跨越前进道路上新的“娄山关”、“腊子口”，在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。

8月18日，“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃省会宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神，号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神，牢记

党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，奋力走好新时代的长征路。

今年是新中国成立70周年，也是红军长征出发85周年。为深入贯彻落实习近平总书记关于不忘党的初心和使命、弘扬伟大长征精神的号召和嘱托，6月11日至18日，中央宣传部组织开展了“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐，深入实地采访，累计跨越16000余公里，推出10000余篇鲜活生动、形式多样的报道，网上总阅读量近20亿次，社会反响热烈。

找到强村富民的“金钥匙”

——紫阳县毛坝镇盘厢河流域壮大村集体经济探索

通讯员 余兴福 唐波

“手中有米，不愁鸡不理。村上把资源盘活了，产生了效益，老百姓尝到了甜头，他们才相信你愿意跟着你干！”27岁的紫阳县毛坝镇干沙村村委主任蒋元培说。该村曾经是远近闻名的“乱摊子”，班子软弱涣散，群众频繁上访，发展陷于停滞。长达五年选不出村支书，不得不由镇党委委派干部兼任。

没有集体经济，组织动员群众就缺乏号召力。依托蒋元培领办的万丰农业合作社，村里将75万元互助资金和80万元的收益扶贫资金投入到中蜂养殖和中药材种植业，带动66户贫困户增收，村民每年还可享受6%的固定分红。这两年蒋元培感受最深的是老百姓比以前“听话”了，家家户户都比着发展产业。

国务院今年6月印发《关于促进乡村产业振兴的指导意见》，明确指出产业兴旺是乡村振兴的基础，是解决农村一切问题的前提。近年来，紫阳县毛坝镇坚持把发展壮大村集体经济作为贫困村脱贫“摘帽”的硬指标和强村富民“金钥匙”，在盘厢河流域5个村探索试点，盘活闲置资源，发展特色产业，壮大村集体经济，着力打造镇域产业集群，实现了农村组织基础和双提升。

“死资源”变成“活资产”

陕西省档案馆珍藏着一张清光绪

三年紫阳贡茶信票，信票明确规定紫阳当年贡茶数，其中“盘厢河春分茶十四斤、白茶二十斤”。据有关专家考证，盘厢河贡茶区核心产地就在今天的岔河村。

虽然头顶“贡茶”的光环，但岔河村1000余亩茶园却一直闲置荒芜。本村青年龙伦增放弃大城市优越的工作条件，毅然回乡成立紫阳振农农业有限公司，流转废弃茶园投资建设厂。他采用生态种植方法，生产的茶叶实现零农残，经检测符合欧盟标准，在深圳市场销售火爆，高于市场价1.5—2.5倍。两年实现茶叶销售收入200余万元，村里100多户群众因此受益。2018年村两委换届中，他当选村支部委员，被镇党委列为村级后备干部。

冲着贡茶的名头和优良的品质，今年6月，陕西绿投农业发展有限公司主动找上门来谈合作。经商议，该公司出资360万元，振农公司500亩茶园折资25万元、岔河村委会1000亩闲置荒坡茶园折资115万元，三方合作成立紫阳玉锦峰农民专业合作社发展茶叶产业。龙伦增算了一笔账：按照约定，开垦荒山茶园每亩补助300元管理费，仅此一项就是30万元，全村300户群众均可增收1000元。

盘厢河流域纵深21公里，是毛坝镇一核三轴多点布局发展规划中的重要一轴。该镇经过调研认为，盘厢河流域的干沙、岔河、腰庄、观音、温家坪的这一轴最有可能率先突破。

通过清产核资，摸清了盘厢河5个村的家底，该区域共有耕地28035亩、林地95096.5亩、茶园1500亩、滩涂水域318亩、闲置房产3450平方米。借力“三变”改革，5个村因地制宜发展特色产业。

产权明晰了，资源流动起来，为乡村的加速发展提供了条件。村党组织牵头抓总，积极探索“村党支部+村集体经济+公司(农民专业合作社)+贫困户”的模式，盘活土地、茶园、闲置的村级活动场所等资源资产，通过茶园(下转四版)

采访手记

破题“农村空心化”的困局

■ 余兴福

“百里盘河十八弯，七十二道脚不干。”因为工作缘故，我曾多次走进神奇美丽的盘厢河。但这次深入盘厢河采访，这里的人和事给我留下了特别深刻的印象。

同行的毛坝镇领导兴奋地介绍探索壮大集体经济的成效，以及未来几年的构想。看到的、听到的，都是年轻人往回走、土特产品往外走的故事，欣欣向荣的发展景象扑面而来。返乡的年轻人用行动证明：农村广阔天地可以大有作为。

上世纪六七十年代农业学大寨时期，地处盘厢河的联合公社，挖山凿洞修坝在乱石横卧的河滩修田造地千余亩。盘厢河的壮举掀起了紫阳农业学大寨的高潮，多次获得省地表彰。嗣后，陕西一些县曾提出：“远学昔阳，近学紫

阳”“北学吴堡，南学紫阳”的口号。如果说过去那个特殊的年代，不可避免地打上了苦干蛮干的烙印。那么，今天的盘厢河，更多的则是实干巧干。在村级党组织的引领下，能人回归领办经济实体，因地制宜发展特色产业，带动群众增收致富，村集体经济逐步壮大。

当前正值脱贫攻坚决战决胜阶段，壮大集体经济增强“造血”功能显得尤为重要。盘厢河串起来的五个村跟其他地方相比，并无明显的优势。这里的干部群众从零起步先行先试闯出发展集体经济新路，通过发展产业实现人才、资金、技术、知识、资源回流和集中，“空壳村”重现生机活力。盘厢河的实践告诉我们，“农业产业化”是破解“农村空心化”的根本所在。

全省医改工作现场会在石泉召开

本报讯(记者 魏涛)8月16日，省医改工作现场会在石泉县召开。省长、省医改领导小组组长刘国中作出批示，副省长、省医改领导小组副组长方光华出席会议并讲话。

会议对2018年全省医改工作进行了总结，部署了2019年重点工作任务，对2018年全省医改工作先进集体进行了表彰。

会议指出，深化医药卫生体制改革是保障和改善民生的重大工程。近年来，全省上下认真贯彻落实党中央、国务院关于实施“健康中国”战略和深化医改工作的决策部署，取得了一些成绩，覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度基本建立，服务体系不断完善、服务能力不断增强，群众看病难问题有所缓解，就医负担有所减轻，大卫生大健康理念逐渐深入人心。

会议强调，要统一思想认识，增强深化医改的使命感，凝聚推进医改的强大合力，为全省人民提供更加便利、更高水平、更高质量的卫生健康服务。要狠抓重点难点，积极开展医耗联动改革，理顺高值医用耗材价格体系，完善全流程监督管理。要坚持强基层、建高地，大力推进县域医共体建设，积极争取国家医学中心和区域医疗中心落地我省。要加快提升卫生健康信息化水平，进一步推广远程诊疗应用，提升群众就医便利化程度，实现平台联通、信息畅通。要着力推进健康扶贫工作，加强县乡村医疗卫生机构建设和面向基层的医学人才培养。要认真实施健康陕西行动计划，全面普及健康知识，突出疾病预防和重点人群保障，维护全生命周期健康。要强化责任担当，确保各项改革任务落到实处，不断开创深化医改新局面，把全省深化医改工作向纵深推进。

市长赵俊民在会上致辞，他表示，将认真贯彻落实本次会议精神和市委、市政府决策部署，不断深化综合医改试点，推动全市卫生健康事业发展再上新台阶。市委常委、副市长刘建平介绍安康医改工作经验。

赵俊民赴石泉调研旅游和工业经济发展情况

本报讯(通讯员 安政轩)8月16日上午，市长赵俊民在石泉县调研旅游发展和产业扶贫工作。市委常委、石泉县委书记李启全一同调研。

在鬼谷岭国家森林公园，赵俊民实地查看了游客接待中心、鬼谷子文化展览馆、景区服务配套设施等建设情况，并听取了云雾山景区规划建设情况。他强调，要依托自然资源禀赋，释放文化魅力，彰显生态优势，打造全域旅游精品；要聚焦创建国家5A级景区目标，加快云雾山景区建设，完善服务配套，提升景区品质，推动石泉旅游产业高质量发展。

在杨柳新区工业园，赵俊民认真了解园区标准化厂房建设和入园企业生产情况。他强调，要坚持园区化承载，加快标准化厂房规模化建设和园区配套设施建设，做好入园

企业的服务保障，确保企业稳定生产，形成工业发展良性循环。在安康新世味食品公司，他详细了解生产工艺和设备安装等情况。他要求，在确保质量和安全的前提下，全面加快建设进度，力促项目尽早建成投产。

在城关镇元岭村茄子种植基地，赵俊民走进田间地头，与茄农和收购企业负责人交谈，详细了解基地发展和带动贫困户增收情况。他强调，坚持公司建基地、基地带农户的发展模式，以工业反哺带动农业，是实现产业扶贫、群众稳定增收的重要途径；要强化技术指导培训，创新种植方式，扩大种植规模，巩固农产品基地建设成果；要坚持合理让利于农，通过一产二产融合发展，让群众实现持续稳定增收脱贫。

全市扫黑除恶专项斗争2019年第十次推进会召开

本报讯(记者 肖兵)8月16日，全市扫黑除恶专项斗争2019年第十次推进会召开。市委副书记、政法委书记赵璟出席会议并讲话，副市长、公安局局长张维主持，市中级人民法院院长贺世群，市人民检察院检察长王万兴出席会议。

赵璟指出，中央扫黑除恶专项斗争12督导组进驻陕西开展督导以来，全市各级各部门认真贯彻落实中央督导组具体要求和省委、省政府决策部署，坚持边督边改、立行立改，围绕自查发现问题和中央督导组反馈问题，及时制定出台系列整改方案，扎实开展“五个再一遍、三个大起底”，有力地推动了整改工作落实及扫黑除恶专项斗争向纵深挺进。

赵璟强调，全市各级各部门要继续围绕聚焦中央督导组反馈问题整改及创建全国扫黑除恶专项斗争目标任务，进一步提升政治站位，强化使命担

当，增进协同配合，坚决克服骄傲自满、盲目乐观、松劲懈怠、侥幸过关心理，力戒形式主义、官僚主义，思想上高度重视，行动上真落实，主动谋划打好新阶段工作主动仗，做到反馈问题全清零、整改任务全见底，以充分的准备配合好中央督导组“回头看”和创建全国扫黑除恶专项斗争培育市检查验收。同时，要以中央反馈问题整改为契机，将扫黑除恶专项斗争与脱贫攻坚“百日决战”、国庆安保维稳和巩固提升公众安全感等重点工作有机统筹起来，同步推进、重点突破，以实际行动为新中国成立70周年创造稳定和谐社会环境。

张维维护要求，各级各部门要进一步提高政治站位、加强协调配合，做到坚决改、彻底改、全面改，以实实在在的成效迎接中央扫黑除恶专项斗争“回头看”，为创建全国扫黑除恶专项斗争培育市奠定坚实基础。

市纪委公布诫勉谈话操作指引及导图

本报讯(通讯员 刘九龙)近日，市纪委组织人员搜集、整理、制作《安康市诫勉谈话操作指引及导图》，并印发全市执行。

据悉，有关诫勉谈话的规定散见于《关于对党员领导干部进行诫勉谈话和追究的暂行办法》等近20部党内法规，市纪委编印“操作指引及导图”旨在学习好、掌握好、运用好诫勉谈话这一从从严治党的利器，践行

“四种形态”，达到文图在手、通晓全程的效果。此次印发的“操作指引及导图”由总体要求、实施依据、适用对象、实施程序、诫勉后果、有关要求和实施导图等组成，厘清了实施诫勉谈话的18部党内法规依据，对诫勉谈话的具体步骤进行规范，对事后说明、整改回访、后期要求、诫勉后果等容易忽视、差环节予以重申，实现诫勉谈话制度易操作、系统化。



辣椒红，产业兴 托起村民致富梦

记者 张思成 摄

汉滨区早阳镇立足当地实情，以“基地+合作社+农户”的模式，大力发展辣椒产业。通过龙头企业带动，全镇发展辣椒产业1500亩，年产值约450万元，有力带动群众脱贫致富。

我市生猪和渔业产业发展态势良好

本报讯(记者 魏涛)日前，记者从市农业农村局了解到，今年上半年全市生猪出栏量达到93万头，同比增长2.4%。牧业总产值28.2亿元，同比增长2.1%。水产品产量达到2.1万吨，实现了目标任务的双过半，为全市农业农村经济健康发展和助推脱贫攻坚，奠定了坚实的基础。

稳定生猪生产是当前农业农村工

作的重点。我市全面推行规模标准化养殖，目前出栏500头以上的规模化养殖场243个，全市被命名为部级、省级、市级标准化示范场达到了108家，发展生猪现代农业园区60家，家庭牧场、专业合作社710家，规模化及科技水平平均居全省前列；大力推行“猪、沼、园”种养循环模式，有效解决了畜禽养殖粪污资源化利用问题，全市粪污综合利用率达

到85%以上，纳入“全国畜禽规模养殖场直连直报系统”的243家规模养殖场粪污处理设施配套率达到100%，形成了种养结合、生态循环的可持续发展新格局。

在环保压力不断加大的形势下，我市狠抓渔业发展方式转变，推行大水面生态养殖、稻渔综合种养、高山冷水池塘精养和工厂化循环水养殖，深入开展

水生野生动物保护专项行动，强化院地合作，渔业新技术普及率达到80%、良种覆盖率达到95%，增殖放流鱼苗140余万尾。目前，成功培育了旬阳县绿富地国家级稻渔综合种养示范区，建成了汉滨壹+壹、岚皋绿水等渔业产业园区104个、良种繁育园区10个，形成一批具有示范带动作用的省市县级渔业产业园区。